

Доктор Роберт Чисхолм, 1 и 2 Царств, занятие 8, 1 Царств 11–12

© 2024 Роберт Чисхолм и Тед Хильдебрандт

Это доктор Боб Чизхолм в своем учении по 1 и 2 Царств. Это сеанс 8, посвященный 1 Царств 11–12, «Звездный час Саула», «Самуил противостоит народу».

Наш следующий урок будет посвящен 1 Царств 11 и 12. Эти две главы на самом деле представляют собой один эпизод, но с двумя разными акцентами. В 1 Царств 11 я назвал этот звездный час Саула. Саул преуспееет в этой главе.

А затем в 1-й книге Царств 12-й главе Самуил собирается противостоять народу после возобновления царствования Саула. Вы помните, что в 1 Царств 9 и 10, нашем предыдущем уроке, Господь привел Саула к Самуилу. Самуил в частном порядке помазал Саула царем Израиля и поручил Саулу начать освобождение Израиля от филистимлян.

Саул воспротивился этому, колебался и вообще не довел дело до конца. В конце концов Самуил созывает всех людей в Мицпу, чтобы помазать нового царя. Саул присутствует на этом мероприятии, но прячется среди багажа, очевидно, человек, которого не радует возможность стать царем Израиля.

Тем не менее Самуил публично помазывает его и объявляет царем, но на некоторых людей это не впечатляет. Я думаю, они понимают, что это не совсем то, о чем мы просили. Сам Саул хоть и хорошо выглядит, но по манере поведения не такой уж импозантный и царственный со своей нерешительностью.

А также Самуил прочитал народу правила царствования, которые мы читаем в главе 17 Второзакония, стихах с 14 по 20. И я думаю, люди понимают, что это будет не совсем тот царь, которого мы хотели. Он не будет таким, как все народы.

Он не сможет накопить колесницы, женщин и деньги, это другой тип царя, который все еще находится под контролем Господа. Итак, после 10-й главы возникает некоторая неуверенность. Действительно ли Саул добьется успеха? Куда мы идем отсюда? Не похоже, что Израиль полностью поддерживает его, а сам Саул, кажется, колеблется.

Это подводит нас к главе 11, где мы читаем о вражеском царе в районе Трансиордании, к востоку от реки Иордан, аммонитянском царе по имени Нахаш, чье имя, как ни странно, может означать змею. Я сомневаюсь, что его

мать назвала его так. Это может быть имя, которое он дал себе, чтобы показать, что он крутой парень, или, может быть, это имя, которое ему дали враги, так сказать, литературное имя.

В любом случае, он Нааш Аммонитянин. А в главе 11, стих 1 мы читаем, что он пошел и осадил Иавеша Галаадского. Сейчас Иавиш — израильский город, но расположен он в Галааде, к востоку от Иордана.

И сказали ему все жители Иависа: заключи с нами договор, и мы будем подчиняться тебе. Интересно, что в Свитке Самуила Мертвого моря, найденном в пещере 4 в Кумране, в начале 11 главы есть дополнительный стих. И в данном конкретном случае я не уверен, представляет ли он оригинальный текст или нет.

Возможно, это просто древняя традиция. Это проявляется и у Иосифа Флавия, в древностях. Но этот дополнительный стих дает нам немного больше информации о том, что могло произойти.

И некоторые ученые считают, что это было случайно опущено, вроде того материала, о котором мы упоминали в начале главы 10. Это может быть, а может и не быть. Но в этом дополнительном материале говорится, что Нахаш, царь аммонитян, жестоко притеснял гадитян и рувимитян.

Помните, что это племена, живущие в этом регионе. И он высверлил каждый правый глаз, не дав никому спасти Израиль. Не осталось никого среди израильтян за Иорданом, у которого не высверлился бы правый глаз Нахаш, царь аммонитян.

Однако 7000 человек бежали из-под власти аммонитян и пришли в Иавиш Галаад. Итак, если это правда, это дает нам некоторую предысторию. Это соответствует тому, что мы увидим в этой истории.

В любом случае, Нахаш, Аммонитянин, создает серьезные проблемы в районе Джавеша. Во 2-м стихе 1-й книги Царств 11 он отвечает израильтянам: «Я заключу с вами договор только при условии, что я выколю правый глаз каждому из вас и тем навлеку позор на весь Израиль». Итак, Нахаша, очевидно, не заботят израильтяне, и он хочет заключить с ними договор.

Он не ослепит их полностью. Есть, кстати, и другие примеры увечий в Ветхом Завете. В книге Судей 1 упоминается царь, израильтяне отсеки у него Адонаи Безека, ханаанского царя.

Израильтяне отрезали ему большие пальцы рук и ног, и мы видим, что то же самое он делал с другими. Значит, он получает то, что заслуживает. Мы также читаем в книге Судей 16 о том, как филистимляне отобрали у Самсона глаза и

ослепили его, а также есть еще один подобный случай во 4 Царств 25:7. Но в данном случае Нахаш не хочет выкалывать оба глаза, а только правый.

Он хочет опозорить израильтян. Итак, все израильтяне ходят только с одним глазом. Но они все равно смогут производить.

Они по-прежнему смогут обрабатывать свою землю, производить продукцию и отдавать ему дань. Так что я думаю, что это философия. И поэтому он говорит старейшинам Иависа: да, мы можем заключить договор, и это будет то, что мы называем вассальным договором сюзерена, где Нахаш будет Господом, израильтяне будут подданными, и они будут платить дань. .

Но ты должен позволить мне опозорить тебя, выколыв тебе правый глаз. Итак, в стихе 3 из 1 Царств 11 говорится, что старейшины Иависа сказали ему: дай нам семь дней, чтобы мы могли отправить посланников по всему Израилю. Если никто не придет нас спасти, мы сдадимся вам.

Сейчас это может показаться немного странным. Какой король в здравом уме позволит им послать за помощью? Но на самом деле это имеет смысл, если вы понимаете, как эти кампании работали в этой культуре. Нахаш находится за пределами Иависа Галаадского.

Ему придется осадить город. В конце концов он сможет его захватить, но ему придется его осаждать, а это займет некоторое время. Пройдет некоторое время, прежде чем у жителей закончится еда, и они впадут в такое отчаяние, что сдадутся.

Поэтому он видит здесь возможность быстро завершить эту кампанию. Эй, еще семь дней, и они будут под моей властью, и мне не придется тратить время здесь на осаду этого города. Но это предполагает определенную уверенность с его стороны.

Он вполне уверен, что никто не придет. И если тот отрывок, который мы прочитали ранее, верен, точен и, возможно, является частью оригинального текста, он дает нам больше перспективы. Он уже завоевал окрестные города.

Там действительно никого не осталось. Итак, я думаю, он настолько уверен в своей силе и своей армии, что думает: «Хорошо, я соглашусь с этим». Я позволю им послать за помощью.

Никто не придет. И даже если они придут, они не смогут нас победить. Так что я бы предпочел пойти на такой риск.

Возможно, нам придется выиграть битву с израильской армией через несколько дней, но я могу прекратить эту кампанию и быстро получить этот город как свой, не ввязываясь в какую-то длительную осаду, в которой собираются некоторые из моих войск. надо сохранить здесь. Я думаю, что в этом и есть логика. На первый взгляд кажется, что он поступает неразумно, соглашаясь на это, но, я думаю, с его точки зрения это имеет смысл.

И вот они отправили послов, и пришли послы в Гиву Саула, в Гиву, где живет Саул. И они сообщили об этих условиях народу, и все они громко заплакали. А Саул возвращался с поля за волами своими.

Кстати, он не очень похож на короля. Он все еще занимается сельским хозяйством. Он в поле.

Это очень напоминает судей, которых призвал Бог. Гедеон, вы знаете, работал с пшеницей, когда Господь призвал его. Итак, Саул занимается сельским хозяйством.

Судя по всему, он сейчас не живет в большом королевском дворце. И он спросил, что со всеми не так? Почему они плачут? И тогда они повторили ему то, что сказали жители Иависа. И тогда Дух Божий сойдёт на Саула, и он пойдёт и освободит людей.

Но я думаю, что нам нужно сделать здесь небольшой обзор. То, что в Гиву Саула приходят посланники, не случайно. Другими словами, они приходят в колено Вениамина.

Нам нужно вернуться к Книге Судей, где мы обнаруживаем, что между Иависом-Галаадом и Гивой существовала связь, древняя связь. Если вы помните, в последних главах Книги Судей шла гражданская война, потому что израильтяне оскорбляли левитов и его наложницу, то же самое сделали вениамитяне из Гивы, и это спровоцировало гражданскую войну. И колена Израиля выступили против вениамитян и практически истребили все племя.

И, по мнению судей, осталось всего 600 вениамитян. И израильтяне дали обет, глупый обет, опрометчивый обет, что они не отдадут своих дочерей в жены выжившим. Итак, у нас есть 600 вениамитян, которым нужны жены, иначе племя исчезнет.

Но они обнаружили, что город Иавиш-Галаад не послал на битву израильтян, и поэтому они стерли город с лица земли. Они похитили 400 девственниц, а затем отдали их выжившим вениаминитам. Теперь им, конечно, не хватало 200 жен, поэтому они придумали другой план, согласно которому они похитили девушек из Шайло.

И вообще, все 600 вениамитян в конечном итоге имеют жен, но есть одна древняя связь. Итак, со временем некоторые вениаминиты скажут: да, мой отец вениамитянин, моя мать была из Иависа-Галаада, у меня тоже есть связь с этим городом. И поэтому я думаю, что в свете этой связи имеет смысл, что Иавиш-Галаад послал бы за помощью к Вениамину из-за того, что произошло еще во времена Судей.

Саул видит, что все плачут, и спрашивает, почему они плачут, и в стихе 6 главы 11, когда Саул услышал их слова, Дух Божий снова сходит на него с силой, точно так же, как Дух сделал это еще в главе 10. В главе 10: Я думаю, Самуил ожидал, что Саул, как только Дух сойдет на него, предпримет что-нибудь военное против филистимлян. Он этого не сделал.

Помните, он пошел на высоту для поклонения, вот и все. Но на этот раз он сгорает от гнева, берет пару волов, разрезает их на куски и отправляет эти куски с посланниками по всему Израилю. И он заявляет, что, в конце концов, он король, у него есть власть собрать армию.

Он говорит, что так поступят с волами того, кто не последует за Саулом и Самуилом. И в этом пункте он присоединяется к Самуэлю. Ужас Господень обрушился на людей, и они сошлись воедино.

И Саул собирает их в Везеке, и там собралось большое войско. Это тоже напоминает Судей. Когда наложница левитов была изнасилована и убита, он был так разгневан, что изрезал ее и разослал части тела по всему Израилю, собирая израильтян, чтобы они пришли и сразились с вениамитянами.

По сути, он сказал: это то же самое, что Вениамин сделал с моей женой, и вам всем нужно прийти и сразиться против вениаминитов. Они не желают выдавать виновных, и поэтому мы собираемся начать против них кампанию. Это напоминает то, что здесь делает Саул, но, если вдуматься, это совсем другое.

В отличие от левитов, Саул разделяет и отправляет в племена части тел упряжки волов, не убитой женщины, а упряжки волов. И он сплачивает израильтян, чтобы они спасали своих братьев-израильтян, а не убивали своих братьев. И более того, это событие закончится тем, что резиденция Яхве в Галааде будет доставлена, а не убита или похищена.

Итак, суть контраста, похоже, в том, что наступила новая эра, возможно, с приходом Саула. Тот, в котором нация будет единой, по-настоящему объединенной против общего врага, Нааса Аммонитянина, а не раздираемой гражданской войной. Так что, если сходство намеренно, возможно, в этом и есть смысл того, что здесь происходит.

Кроме того, когда в стихе 7 говорится, что израильтяне собрались как один человек, эти слова перекликаются с 20-й главой Книги Судей. Еще в 20-й главе Книги Судей колена объединились как один человек против Гивы, чтобы сражаться против своих собственных братьев. Но здесь Саул, житель Гивы, собирает израильтян как одного человека, чтобы сражаться с внешним врагом.

Поэтому я думаю, что есть некоторые контрасты с тем более ранним событием. И это рассматривается более позитивно. Кажется, Израиль объединяется здесь под руководством своего нового царя Саула против общего врага.

Тогда как в период Судей были разногласия, гражданская война и много трагедий. И поэтому Саул собирается повести свою армию в Галаад Яхве с намерением избавить город от ужасного аммонитянского царя Нахаша. И поэтому они посылают весть народу Яхве: к тому времени, когда завтра будет жаркое солнце, вы будете спасены.

И пошли послы и сообщили об этом людям Яхве, и они обрадовались. Как и следовало ожидать, в конце концов нам не придется терять правый глаз. И сказали аммонитянам: завтра мы сдадимся вам.

Здесь немного обмана. И вы можете делать с нами все, что захотите. И так, они выигрывают время.

На следующий день Саул разделяет своих людей на три отряда. И это напоминает мне тактику Гедеона против мадианитян. Так что, возможно, Саул изображается как новый Гедеон в то время, когда Гедеон преодолел свой страх и был готов действительно поверить Господу и сражаться.

Итак, вы видите нерешительного Гедеона, продвигающегося в 7-й главе Книги Судей до такой степени, что он действительно приведет Израиль к победе. Может быть, здесь вы видите нерешительного Саула, который продвигается к тому моменту, когда он тоже собирается одержать победу. Здесь есть некоторые параллели.

Итак, он делит людей на три подразделения. Во время последней ночной стражи они ворвались в стан аммонитян и убивали их до самого зноя. Итак, они устроили засаду на аммонитян.

Неожиданная атака. А те, кто выжил, были рассеяны так, что двоих из них не осталось вместе. И тогда народ сказал: кто это спрашивал, будет ли Саул царствовать над нами? Выдайте этих людей нам, чтобы мы казнили их.

Итак, помните, в конце 10-й главы были люди, которые не поверили идее, что Саул станет царем. А теперь некоторые люди спрашивают: где они? Где эта группа людей? Мы собираемся казнить их. Саул, очевидно, является способным лидером.

Но Саул, надо отдать ему должное, говорит, что сегодня никто не будет предан смерти. В этот день Господь спас Израиль. Это явно лучший момент Саула.

На данный момент он не ищет мести. Он признает, что никто не будет казнен. Господь одержал великую победу над Израилем, и мы собираемся отпраздновать этот факт.

И это тоже очень похоже на Гедеона. После того как Гедеон одержал великую победу, у него возникли проблемы с ефремлянами. Их возмутило то, что их не пригласили на битву или что-то в этом роде.

Их гордость была задета. Но Гедеону удалось их успокоить и избежать гражданской войны, последовавшей за этой великой победой над мадианитянами. Здесь Саул делает то же самое.

Он способствует единству людей, а не мстит тем, кто бросил ему вызов. И он, по сути, говорит: давайте прославим то, что сделал Господь. Звездный час Саула, я думаю, что главная тема, которая здесь возникает, исходит прямо из уст Саула.

Господь спас Израиль. И это важный момент, потому что люди хотели короля, потому что чувствовали себя неуверенно. В их мире были такие парни, как Нахаш Аммонитянин, которые представляли угрозу, и они просто хотели чувствовать себя в безопасности.

И они считали, что если у нас будет король, которого мы сможем увидеть с постоянной армией, мы будем в безопасности. Когда Господь был их царем и полностью способен защитить их. И то, что мы видим здесь, является напоминанием самого Саула.

Господь – Спаситель Израиля. Это не король. Это не совсем я.

Это Господь спас Свой народ. Итак, это главная тема первой части этого эпизода здесь, в 1 Царств 11. Только Господь является Спасителем Своего народа и источником безопасности.

Это очень важный урок для нас сегодня, и, безусловно, это был жизненно важный урок для израильтян в тот момент времени, учитывая их неверие и проблемы, с которыми они столкнулись. И поэтому мы могли бы немного конкретизировать это, сказав, что Господь полностью способен избавить Свой

народ от врагов. И он должен быть единственным объектом доверия своего народа.

Это было верно тогда, и это верно и сегодня. Кроме того, сверхъестественные способности Бога являются ключом к эффективному духовному лидерству. Здесь Саул демонстрирует некоторые лидерские качества.

Он добился некоторого прогресса с того времени, когда прятался среди багажа. И именно сверхъестественные способности Господа были ключом к этому, потому что, помните, в стихе 6 на него сошел Дух Божий. Это не всегда гарантия.

Человеческая ответственность также является важным фактором во всем этом. Когда Дух впервые сошёл на Савла и он пророчествовал, это не привело к послушному и мудрому действию. На этот раз так и есть.

Но это Господь дает возможность. Это не гарантия того, что люди по-прежнему будут поступать правильно. Я имею в виду, что мы, христиане, обладаем Святым Духом.

Это не значит, что мы всегда ходим в Духе. Но в данном случае Саул соответствовал Божьим целям, и сверхъестественные способности Бога были ключом к тому, чтобы он стал успешным лидером, в данном случае в форме военного победителя, который избавил израильтян от этого аммонитянского царя. Что ж, Самуэль видит здесь возможность возобновить царствование.

В конце 10-й главы, когда Саул был выбран и представлен Израилю, не все были на борту. Итак, в данный момент, после этой военной победы, уместно действительно возобновить королевскую власть. И поэтому он говорит в стихе 14: пойдем в Галгал и обновим там царствование.

И вот весь народ идет в Галгал и ставит Саула царем перед лицом Господа. Они приносят жертвоприношения, а Саул и все израильтяне устраивают большой праздник, и 11-я глава подходит к концу. Затем Сэмюэль собирается кое-что сказать.

Мне кажется, что исторически это находится в том же самом контексте, потому что начинается первый стих главы 12, сказал Самуил всему Израилю, и теперь, когда мы обновили царствование и проводим этот праздник, Самуил чувствует, что важно противостоять народу. Итак, это вторая основная часть этого эпизода. Самуил собирается противостоять людям и напомнить им, что безопасность заветного народа Божьего зависит от их преданности Господу, который остается преданным им.

Итак, они одержали великую победу. Саул отдал должное Господу. Они обновили королевскую власть.

Кажется, теперь все в восторге от того, что Саул станет царем. Но Самуил собирается использовать эту возможность, чтобы противостоять им и призвать их сохранять верность Господу, потому что не столько царь является их источником безопасности, сколько сам Господь. Итак, Сэмюэл собирается противостоять им в этой главе.

И он также будет защищать себя, потому что в каком-то смысле Самуил был лидером Израиля. Ранее Самуил повел Израиль в битву в 1-й книге Царств, 7-й главе, и одержал великую победу. Итак, в некотором смысле теперь, когда царь укрепился, царствование было возобновлено в главе 11, Саул на своем месте, и в некотором смысле Самуил собирается отойти в сторону этого царя.

И делая это, он хочет убедиться, что люди понимают, что он был честным лидером. Помните, они жаловались, что его сыновья не такие, как он, и поэтому он хочет, чтобы его качества лидера были признаны людьми и его ни в чем не обвиняли. И вот, когда мы переходим к 12-й главе, он говорит всему Израилю: Я послушал все, что вы сказали мне, и поставил над вами царя.

Это похоже на то, что мы прочитали в главе 8, с некоторыми оговорками, которые мы видели. Господь не просто дает им царя, как всем народам. Здесь есть некоторые предполагаемые квалификации.

Король не собирается делать то, что делает типичный король. Но Самуил говорит: я дал тебе царя, которого ты хотел. Теперь у вас есть король в качестве вашего лидера.

Что касается меня, то я стар и сед, и мои сыновья здесь с вами. Я был вашим лидером с юности и по сей день. Итак, Самуил вспоминает свое служение за них и говорит: вот я стою, свидетельствую против меня в присутствии Господа и Его помазанника.

Если у вас есть какие-то проблемы со мной, давняя проблема, вам нужно заявить об этом прямо сейчас. Если я в чем-то был нечестен, вам нужно поднять этот вопрос прямо сейчас. Чей бык я взял? Чей осел я взял? Кого я обманул? Кого я угнетал? От чьей руки я взял взятку, чтобы заставить меня закрыть глаза? Если я сделал что-то из этого, я исправлю это.

Итак, я ничего у вас не брал. Я не брал взяток. Я был честным судьей и лидером.

И люди это понимают. Они говорят, что вы нас не обманывали и не притесняли. Вы ничего не взяли ни у кого из рук.

Итак, говорит тогда Самуил, Господь свидетель против тебя. И еще, его помазанник, царь, сегодня свидетель, что ты не нашел ничего в руке моей. Значит, он свидетель, сказали они.

Сэмюэл хочет внести здесь полную ясность. Я был честным лидером. Когда я отойду в сторону, вы ничего не имеете против меня.

И они соглашаются. И затем он говорит народу: это Господь назначил Моисея и Аарона и вывел ваших предков из Египта. На данный момент Сэмюэл собирается провести своего рода репетицию их истории в качестве фона для своего наставления к ним.

Он будет напоминать им, что в конечном итоге вашим царем является Господь. А теперь встаньте здесь, потому что я собираюсь представить вам перед Господом доказательства всех праведных деяний, совершенных Господом для вас и ваших предков. Итак, я хочу напомнить вам, что я был справедливым лидером, и я хочу напомнить вам, что Господь был для вас верным, верным царем.

И он совершал праведные дела. Он снова и снова спасал вас и помогал вам. И далее он продолжает: после того, как Иаков вошел в Египет, они воззвали к Господу о помощи.

И послал Господь Моисея и Аарона, которые вывели ваших предков из Египта и поселили их на этом месте. Но они забыли Господа, своего Бога. И он продал их в руки Сисары.

А сейчас Сэмюэль находится на судебском этапе. Он указывает, что на самом деле Моисей и Аарон не привели их в землю. Они привели это в движение, и Джошуа завершил начатое.

Помните, Господь не позволил им войти в землю. Но в период судей они забыли Господа. И вот, он продал их в руки Сисары, командующего войском Судей 4. И в руки Филистимлян.

Если вы прочтаете Судей, вы увидите, что были времена, когда филистимляне господствовали над Израилем, особенно во времена Самсона. И царь Моава, помните Еглона, царя Моава, Судей 3, Аод убил его. И поэтому моавитяне временами притесняли израильтян, воевавших против них.

И они воззвали к Господу. Знаете, циклы в судьях, где Господь будет наказывать людей, наказывая их за идолопоклонство. И тогда они взывают к Господу, и Господь посылает избавителя.

Это своего рода базовая модель, которую мы видим у судей. Однако, как ни странно, в повествовании о Самсоне они, насколько мы видим, не вызывают о помощи. И все же Господь все же решает принести им облегчение и избавление через Самсона.

Они обычно воззвали к Господу и сказали: «Мы согрешили». Мы оставили Господа и служили Ваалам и Астартам, но теперь избавьте нас от рук врагов наших, и мы будем служить вам. И тогда Господь обычно посылал избавителя.

И он упоминает Иеру Ваала, другое имя Гедеона. В еврейском тексте говорится о Бадане. Мы не знаем никого по имени Бадан из судейского периода.

Итак, здесь вы увидите поправки в английских переводах. НИВ читает Барака. Возможно, Бадан — это искаженное имя Барак.

Мы не совсем понимаем, что там происходит. Но затем Иеффай упоминает себя, Самуила, что кажется немного странным. Но Самуил в каком-то смысле последний из судей, и он принес народу избавление.

Некоторые люди сказали бы, что было бы немного странно, если бы Сэмюэл говорил о себе в третьем лице. Возможно, это более позднее издание переписчиков, хотя и вдохновенное, которое просто хочет прославить Самуила, а также других судей. Мы не уверены, но он там упоминается.

И он дал вам кого-нибудь, чтобы он читал Самсона вместо Самуила. Но в любом случае то, что делает здесь Сэмюэл, — он репетирует основные контуры истории. В тот период вы восстали против Господа.

Когда вы вскрикнули, раскаялись в своих грехах и выбросили своих идолов, Господь воздвигнет судей, чтобы избавить вас. И Он избавил тебя от рук врагов твоих вокруг тебя, и ты жил в безопасности. И это имеет отношение к их жалобе, вы знаете, предыдущей жалобе, потому что они хотят быть в безопасности.

И я думаю, Сэмюэл напоминает им здесь, знаете, каждый раз, когда вы не чувствовали себя в безопасности, казалось, что вы проиграли битву и враги угнетали вас. Это произошло не из-за того, что Господь был слаб или небрежен. Это произошло из-за твоего греха.

Всякий раз, когда вы были неуверенны и угнетены, это было из-за вашего греха. Но затем, когда ты покайся и воззвал, Господь избавил тебя. Другими словами, с тобой все в порядке.

Если бы вы действительно следовали за Господом, с вами все было бы в порядке. Господь всегда заботился о тебе и избавлял тебя. Но когда ты увидел, что Нааш, царь Аммонитян, выступил против тебя, ты сказал мне: нет, мы хотим, чтобы царь правил нами, хотя Господь, Бог твой, был твоим царем.

Так что здесь он не отпускает их с крючка. Он возвращает их к инциденту в главе 8 и напоминает им, знаете что, вы жаловались на нечестность моих сыновей. Но что на самом деле было проблемой, так это ваш страх перед Нахасом, хотя Господь, ваш Бог, был вашим царем.

Вот король, которого вы выбрали. И интересно, что он говорит, что вы избрали его, хотя раньше Господь подчеркивал, что он избрал его. Оба верны в некотором смысле.

Вы хотели короля, вы его получили. То, о чем вы просили, это, знаете ли, идея Саула. Смотрите, Господь поставил над тобой царя.

Итак, теперь Сэмюэль собирается подчеркнуть: только потому, что у вас есть король, не думайте, что вы можете просто делать все, что хотите. Теперь ты в безопасности, когда у тебя есть этот король. Если ты боишься Господа, и служишь Ему, и повинешься Ему, и не восстаешь против Его повелений, и если и ты, и царь, царствующий тобой, последуешь Господу, Богу твоему, — хорошо.

Итак, совершенно очевидно, что король несет ответственность. И мы видели это во Второзаконии 17, стихи с 14 по 20, которые мы рассмотрели на нашем последнем уроке. Король должен знать закон, читать его и руководить народом в его соблюдении.

Итак, здесь совершенно ясно, что только потому, что у них есть король, нет никаких гарантий. Правила такие же, как и во время судейского периода. Если вы отвернетесь от Господа, Ему придется дисциплинировать вас.

Если ты подчинишься ему, с тобой все будет в порядке. Но наличие короля на данный момент ничего не гарантирует. Вы по-прежнему несете ответственность за страх перед Господом и послушание Ему.

Но если вы не послушаетесь Господа, стих 15 главы 12, и если вы восстанете против его повелений, то рука Его будет против вас, как была против отцов ваших. Итак, теперь, стих 16, остановитесь и увидите перед вашими глазами это великое дело, которое Господь собирается совершить. Здесь Господь собирается дать им знак, подтверждающий знак того, что Самуил говорит им правду, и что им нужно внимательно его слушать.

Разве сейчас не жатва пшеницы? В древнем Израиле сбор пшеницы собирался после сбора урожая ячменя в мае или июне, после зимних дождей. Так что вы не ожидаете грозы во время сбора урожая пшеницы. И теперь я призыву Господа, чтобы послать гром и дождь.

И, конечно, это немного тревожит, потому что такой шторм может испортить часть урожая пшеницы. И поэтому, может быть, они думают: нет, Господь отнимет у нас урожай? И ты поймешь, какое злое дело ты сделал в глазах Господа, когда просил царя. Итак, Господь собирается дать вам здесь знак того, что то, что я вам говорю, правда.

И призвал Самуил Господа, и в тот же день Господь послал гром и дождь. И весь народ трепетал перед Господом и Самуилом. Так Господь отвечает на молитву Самуила и демонстрирует свою власть над громом и дождем.

Нет никаких упоминаний об уничтожении урожая или о чем-то подобном, но это привлекло внимание людей, и они поняли, что то, что говорит Самуил, — правда. И весь народ сказал Самуилу: помолись Господу Богу твоему за рабов твоих, чтобы мы не умерли. Я думаю, они понимают всю серьезность того, что сделали, возможно, впервые.

Знаешь, в жизни всегда бывает такой момент, когда ты согрешил, а потом понимаешь: да, я действительно все испортил. Я действительно согрешил. Господь был очень терпелив со мной, но меня беспокоит, когда ты действительно осознаешь то, что сделал.

И я не думаю, что ты сможешь по-настоящему покаяться, пока это не произойдет. И они видят это здесь. Они понимают, что ко всем остальным нашим грехам мы добавили зло просьб о царе.

Итак, они понимают, что просить царя было неправильно, и беспокоятся, что, возможно, Господь накажет их за это очень строго. И поэтому они попросили Самуила заступиться за них. И, кстати, Самуил выступает здесь как заступник Израиля.

Мы видели это в 1-й книге Царств 7. Когда они выбросили своих идолов, они вернулись к Господу. Самуил привел их к покаянию, а затем привел их к победе над филистимлянами. И здесь он также действует как ходатай.

Люди приходят к нему и говорят: помоли Господа Бога твоего о рабах твоих, чтобы мы не погибли. Другими словами, мы знаем, что у вас с ним отношения. Помолитесь за нас.

И я думаю, что здесь мы видим, с исторической точки зрения, что Самуил — пророк, подобный Моисею. Помните, Моисей сказал: Господь воздвигнет такого пророка, как я. И Самуил во многих отношениях, когда вы читаете Самуила, изображается как новый Моисей.

Он очень похож на Моисея. Но я не думаю, что этим исчерпывается утверждение Моисея во Второзаконии. Самуил — первое выражение этого.

Он — первое исполнение этого. В конечном счете, Иисус — это пророк, подобный Моисею. Но в каком-то смысле Сэмюэль действует здесь именно так.

И Сэмюэль собирается сражаться за людей. В стихе 20 он говорит: «Не бойтесь». Ты совершил все это зло.

Но не отворачивайтесь от Господа. Я согласен, ты согрешил. Но не отворачивайтесь от Господа.

Но служите Господу всем своим сердцем. Ты не умрешь. Но вам нужно обратиться к Господу и служить Ему.

Не отворачивайтесь от бесполезных идолов. Они не могут принести вам никакой пользы и не могут спасти вас, потому что они бесполезны. Ради своего великого имени Господь не отвергнет Свой народ, потому что Господу было угодно сделать вас Своими.

Итак, говорит он, Господь не отвергнет тебя. Господь предан вам через завет. Что касается меня, то я далек от того, чтобы я согрешил против Господа, не помолившись за вас.

Итак, Самуил понимает, что если я не буду ходатайствовать за людей, то они станут народом Господа. Он не отверг их. И если я не буду выполнять свою работу пророка, я буду грешить.

Итак, вы понимаете, да, я буду ходатайствовать за вас. Но будьте уверены в Господе и служите Ему верно и всем сердцем. Подумайте, какие великие дела он сделал для вас.

Однако, если вы будете упорствовать в творении зла, погибнете и вы, и ваш царь. Итак, совершенно ясно, что наличие короля не является гарантией. Правила такие же, как и всегда.

Если вы верны Господу, Он защитит вас и обеспечит вам безопасность. Если вы отпадете от Господа, Ему придется наказывать вас из-за этого. Итак, в этой конкретной главе, которую мы озаглавили «Самуил противостоит народу», я

думаю, что основная идея заключается в том, что безопасность народа Божьего завета зависит от их преданности Господу, который остается преданным им.

Дело не столько в короле, сколько в послушании. И мы могли бы немного конкретизировать это таким образом. Мы могли бы сказать, что даже когда Его народ восстает, Господь предлагает им безопасность в обмен на их возобновленную заветную преданность Ему.

И Господь остается верным своему заветному обязательству, даже когда Его народ оказывается недостойным. Вот мы и подошли к концу этого урока. В главе 13 мы начнем читать больше о карьере Саула.

К сожалению, 1 Царств 11, звездный час Саула, был именно таким. Дальше дела пойдут под откос. Итак, мы рассмотрим эту главу на нашем следующем уроке.

Это доктор Боб Чизхолм в своем учении по 1 и 2 Царств. Это сеанс 8, посвященный 1 Царств 11–12, «Звездный час Саула», «Самуил противостоит народу».